



Ассоциация банков России  
(Ассоциация «Россия»)

ПРЕЗИДЕНТ

119180, Москва, ул. Большая Якиманка, д.23

[www.asros.ru](http://www.asros.ru)

[asros@asros.ru](mailto:asros@asros.ru)

т. 8-(495)-785-29-90

от 06.08.2021 № 08-05/811

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Об изменениях Банком России требований по  
оценке кредитного риска субъектов Российской  
Федерации и муниципальных образований

Министерство финансов Российской  
Федерации (Минфин России)

Заместителю Министра

А.В. Моисееву

ул. Ильинка, 9, Москва, 109097

[PriemnayaMoiseev@minfin.ru](mailto:PriemnayaMoiseev@minfin.ru)

**Уважаемый Алексей Владимирович!**

Ассоциация банков России по итогам обсуждения проекта указания Банка России «О внесении изменений в Положение Банка России от 28 июня 2017 года № 590-П «О порядке формирования кредитными организациями резервов на возможные потери по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности» направила в адрес Первого заместителя Банка России Д.В. Тулина отзыв на предложенную Банком России новую норму классификации ссуд, предоставленных субъектам Российской Федерации и муниципальным образованиям, со средним и с низким уровнем долговой устойчивости в соответствии со статьей 107.1 Бюджетного кодекса РФ от 31 июля 1998 года №145-ФЗ, соответственно в III и V категории качества с повышенным формированием резервов от 21% до 100%.

Банки, особенно региональные, встревожены введением новых требований. Реклассификация ссуд субъектов Российской Федерации и муниципальных образований и доформирование резерва по данным активам приведет к ухудшению показателей деятельности, критическому уменьшению капитала банков и соответственно нарушению нормативов. Планируемые требования Банка России, по мнению банков, потенциально способны привести к социальному напряжению и срыву поставленных перед региональными властями задач.

Просим Вас ознакомиться с мнением банков (*письмо Ассоциации прилагается*).

Учитывая обеспокоенность банков вносимыми изменениями, Ассоциация направила в Банк России предложение провести совместное с банками обсуждение вышеуказанного проекта на площадке Ассоциации в формате ВКС.

Принимая во внимание, что оценка долговой устойчивости субъектов Российской Федерации и муниципальных образований с использованием показателей, предусмотренных методикой, осуществляется Минфином России, просим Вас и/или ответственных сотрудником Министерства, формирующих перечень групп заемщиков с установленной долговой нагрузкой, принять участие в предложенной встрече, а также высказать экспертное мнение о наличии/отсутствии различий в подходах оценки кредитного риска заемщика по проекту Положения Банка России 590-П (III и V категории качества) и методики Минфина России (средний и низкий уровень долговой устойчивости). Дата и время встречи будут сообщены дополнительно.

Прошу Вас рассмотреть данное предложение.

Приложение: проект указания Банка России «О внесении изменений в Положение Банка России от 28 июня 2017 года № 590-П «О порядке формирования кредитными организациями резервов на возможные потери по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности» на 6 стр., письмо в Банк России от 03.08.2021 № 02-05/799 на 35 стр.

**И.о.Президента**



**А.А. Войлуков**